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Aufgabe 1 2 3 P
max. Punkte 2 2 2 6

erreichte Punkte

Aufgabe 1 - Bdume und Heaps (2 Punkte):

I. Geben Sie an, ob die folgenden Aussagen zu Badumen und Heaps wahr oder falsch sind.
Hinweis: fiir falsche Antworten gibt es Punktabziige.

wahr | falsch

o O Der maximale Hohenunterschied zwischen 2 Teilbdumen eines
AVL-Baums betrigt 2.

O O Die Inordertraversierung eines Heaps liefert immer eine sortierte
Liste zuriick.

O O Jeder Heap ist auch ein bindrer Suchbaum.

O O In jedem bindren Suchbaum enthélt der linke Unterbaum nur Ele-
mente die kleiner oder gleich der Wurzel sind und der rechte Un-
terbaum nur solche, die grofler als die Wurzel sind.

II. Betrachten Sie den folgenden Bindrbaum und beantworten Sie die Fragen dazu.
Bei dem Baum handelt es sich um einen AVL-Baum: ja O nein O
Bei dem Baum handelt es sich um einen Heap: jad mnein O
Hohe des Baums:

Ausgabe bei Preordertraversierung;:




Aufgabe 2 - Listenfunktionale (2 Punkte):

Deklarieren und definieren Sie die Funktion addEven, die als Ubergabeparameter eine Liste mit natiirli-
chen Zahlen erwartet. Aus dieser Liste sollen alle geraden Zahlen herausgesucht werden. Zuriickgeliefert
werden soll eine Liste mit den geraden Zahlen und die Summe von diesen Zahlen.

Verwenden Sie keine direkte Rekursion sondern Listenfunktionale!

Beispiel: e addEven( 5 :: (3 :: (2 :: (8 :: <>))) ) —> (<2,8>,10)

Aufgabe 3 - Lambda-Kalkiil (2 Punkte):

Werten Sie folgenden Term mit Hilfe der Beta-Reduktion aus und geben Sie alle Zwischenschritte an.

(Az.(y x)) (\x.z)

Wie nennt man die gebundene Umbenennung einer Variablen im Lambda-Kalkiil?
Antwort:




